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До
Г-н Златко Живков 
КМЕТ на ОБЩИНА МОНТАНА

Копие:
До Г-н Иво Иванов 
ПРЕДСЕДАТЕЛ на 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ МОНТАНА

Копие:
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

Уважаеми господин Живков,
Уважаеми господин Иванов,
Уважаеми дами и господа Общински съветници,

МБАЯ „Д-р Стамен Илиев“ АД - гр. Монтана е основното болнично заведение в 
града и област Монтана осигуряващо двадесет и четири часово денонощно обслужване 
на населението. Цел на мениджърския екип е създаване на адекватно обезпечена 
материално-техническа база за предоставяне на качествена болнична помощ. Поетапно 
всяка година амортизираната болнична апаратура и оборудване се подменя със 
съвременна нова със собствени средства, с целеви субсидии от M3 и допълнително 
финансиране от външни източници.

За подобряване на качеството на медицинска дейност в МБАЯ „Д-р Стамен 
Илиев“ АД - гр. Монтана, свързана с оперативните дейности извършвани в 
Отделение по ортопедия и травматология е необходимо:

1. Таванна операционна лампа с LED осветление, 2 тела -  40 000 лв.

2. Машини за рязане и пробиване -  16 000 лв.

3. Колинеарна редукционна клампа -  15 000 лв.

Осигуряването на модерна и високо технологична апаратура в МБАЯ „Д-р 
Стамен Илиев“ АД - гр. Монтана е първостепенна задача, чрез осигуряването на 
която, ще се подобри качеството на медицинската дейност и удовлетвореността на 
гражданите на община Монтана, ползващите медицинските услуги.
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Моля, чрез залагането в бюджета на община Монтана за 2025 г. на сумата от 
71 000 лв. да съдействате за висококачественото обслужване на пациентите в МБАЛ -  
Монтана и жителите на община Монтана

Уважаеми дами и господа,
Смятам, че Здравеопазването ще бъде един от основните приоритети в нашата 

Община и горещо вярвам, че молбата ми за финансова подкрепа ще бъде 
удовлетворена.
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Д О К Л А Д Н А
от групата Общински съветници от 

Местна коалиция НДСВ (ДПС, БЪЛГАРСКИ ГЛАСЬ)

Относно: Ремонт на помещения в Народно читалище „Асен Йосифов -  1926“ 

в с. Габровница, община Монтана.

Уважаеми господин Живков,

Уважаеми господин Иванов,

Уважаеми общински съветници,

С нас се свързаха жителите на с. Габровница, с молба да бъде направен ремонт 

на две помещения, които се намират в сградата на Народно читалище „Асен Йосифов -  

1926" в селото. Преди години е правен основен ремонт на покрив и зрителна зала на 

читалището, но двете помещения не са ремонтирани. В тези стаи. преди се е помещават 

пенсионерски клуб, имало е и тенис на маса и са се използвали за място, където 

населението се е събирачо. Голямата зала е използвана и за провеждането на тържества 

на хората от селото. Към момента по -  малкото помещение се отваря по време на избори



и там се помещава избирателната секция. И двете помещения имат нужда от основен 

ремонт, като голямото е в окаяно състояние, което го прави абсолютно неизползваемо.

Жителите на с. Габровница имат желание тези помещения да бъдат 

ремонтирани, като по -  този начин ще осигурим място, както на младото население, така 

и на по -  възрастните, където да се събират и да отбелязват своите празници и тържества. 

Докладната е подкрепена и с подписите на 300 жители, които ще приложим към нея.

Село Габровница е едно от най -  големите села на територията на община 

Монтана с население над 850 жители и с ремонтирането на тези две помещения ще 

осигурим на много хора от различни възрастови групи, място на което да се събират, да 

общуват по между си, както и да отбелязват своите празници.

Във връзка с гореизложените факти предлагаме следното РЕШЕНИЕ:

При разглеждането на бюджет 2025 година на община Монтана да бъдат 

предвидени необходимите средства за основен ремонт и смяна на дограма на двете 

помещения в Народно читалище „Асен Йосифов -  1926“ в с. Габровница, които ще 

служат изцяло в обществен интерес на жителите на селото.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Снимки на помещенията

2. Подписка с 300 бр. подписи от жителите на село Габровница

ВНОСИТЕЛИ:

..........



СНИМКИ НА ПОМЕЩЕНИЯТА, 

КОИТО ПОКАЗВАТ СЪСТОЯНИЕТО, 

В КОЕТО СЕ НАМИРАТ В МОМЕНТА
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копие до
Г-Н ИВО ИВАНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

МОНТАНА 

КОПИЕ ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

МОНТАНА

Д О К Л А Д Н А
от групата Общински съветници от 

Местна коалиция НДСВ (ДПС, БЪЛГАРСКИ ГЛАСЬ)

Относно: Изграждане на фитнес площадка в района на кв. Младост, гр. Монтана 

Уважаеми господин Живков,

Уважаеми господин Иванов,

Уважаеми общински съветници,

С нас се свързаха жители на кв. Младост с искане да бъде изградена улична площадка за 

фитнес в този район. Вярваме, че такъв проект би имал значително положително въздействие 

върху живущите в този регион, тъй като кв. Младост е най -  гъсто населения район и в него живеят 

много млади хора, а такава площадка липсва. Изграждането на улична фитнес площадка ще 

предостави лесен и достъпен начин за физическа активност на жителите на квартала. Редовната 

физическа активност е от съществено значение за поддържане на добро здраве. Ето някои от 

основните ползи: Физическите упражнения подобряват кръвообращението и намаляват риска от 

сърдечно-съдови заболявалия. Те помагат за поддържане на нормално кръвно налягане и 

холестерол. Редовното спортуване помага за изгарянето на калории и поддържане на здравословно
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тегло. Това е ключов фактор за предотвратяване на затлъстяването и свързаните с него 

здравословни проблеми. Упражненията укрепват мускулите и костите, като по този начин 

намаляват риска от остеопороза и други заболявалия, свързани със стареенето. Редовните 

физически упражнения подобряват общото физическо състояние и повишават енергийното ниво, 

което помага на хората да се справят по-добре с ежедневните задачи. Освен това, физическата 

активност помага за укрепване на мускулите и костите, подобряване на гъвкавостта и 

координацията, което е от основно значение за продължителността на живота.

Физическата активност на открито не само подобрява физическото здраве, но също така 

има положително въздействие върху психическото благополучие. Упражненията на свеж въздух, 

в природна среда, са свързани с намаляване на симптомите на депресия и тревожност, подобряване 

на настроението и повишаване на самочувствието.

Изграждането на една такава фитнес площадка има и своите социални ползи. Това е място, 

където хората могат да се срещат, да общуват и да тренират заедно, което ще спомогне за 

укрепване на връзките между членовете на нашата общност и ще насърчи социалното 

взаимодействие. Такава инициатива може да доведе до формиране на нови приятелства и подкрепа 

между съседите, което е ключов фактор за създаване на силна и сплотена общност.

Изграждането на улична фитнес площадка е в съответствие с принципите на устойчивото 

развитие. Този проект насърчава здравословен и активен начин на живот, като същевременно 

използва минимални природни ресурси. Откритите фитнес уреди обикновено са издръжливи и 

имат дълъг експлоатационен живот, което ги прави екологично устойчиви.

Намиращата се до сградата на Драматичен театър ,Драгомир Асенов" в парк 

„Монтанезиум", фитнес площадка е прекрасен пример и смятаме, че точно такъв тип площадка е 

необходима и на жителите в кв. Младост, а именно: да има изградена зона за силови тренировки, 

гимнастика и стречинг. Лостове за набирания (с различни височини), успоредки, стойки за лицеви 

опори, уреди за тренировка на коремни мускули, гимнастически рингове, гимнастически стени, 

мека настилка за йога и стречинг упражнения. Противоплъзгаща и ударо поглъщаща настилка за 

минимизиране на риска от наранявания. Всички уреди трябва да са сертифицирани съгласно 

европейските стандарти за безопасност. Смятаме, че при изграждане на подобна нова и модерна 

фитнес площадка, задължителен елемент е при възможност да се постави и видеонаблюдение с 

цел превенция и ограничаване на всякакъв вид вандализъм, енергийно ефективно осветление за 

използване на площадката в по-късните часове на деня, пейки за почивка и отдих и контейнери за 

отпадъци за поддържане на чистота.

Подходящо място за изграждане на подобна фитнес площадка са: зелените площи между 

блок 35, блок 36 и супермаркет “ВШа” с кординати 43.419651, 23.222439 и идентификатор



48489.13.140, зелените площи между блок 25 и блок 27 с кординати 43.417991, 23.221680 и 

идентификатор 48489.13.223, както и зелените площи между блок 23 и блок 25 с кординати 

43.418449, 23.221211 и идентификатор 48489.13.221, като смятаме, че Община Монтана ще вземе 

най -правилното решение, кое място в този район би било най -  подходящо за изграждане на 

подобен тип съоръжения.

Вярваме, че изграждането на улична фитнес площадка в района на квартал Младост ще бъде 

изключително полезно за всички жители, като с този проект и с общи усилия ще допринесем за 

създаването на по -  здравословна и по -  сплотена общност.

Във връзка с гореизложените факти предлагаме следното РЕШЕНИЕ:

При разглеждането на бюджет 2025 година на община Монтана да бъдат предвидени 

необходимите средства за изграждане на улична фитнес площадка в района на квартал 

Младост.



до
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ 
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Местна коалиция НДСВ (ДЛС, БЪЛГАРСКИ ГЛАСЪ)

Относно: Изграждане на изкуствени .неравности тип „повдигната пешеходна 

пътека“ на бул. „Монтана“ и ул. „Генерал Столетов“ в гр. Монтана

Уважаеми господин Живков,

Уважаеми господин Иванов,

Уважаеми общински съветници.,

Булевард „Монтана“ в кв. Младост 2 е улица с изключително натоварен трафик, 

особено в района при жилищните комплекси. Преди години жителите на квартала са 

събирали подписка, която е внесена в общината с молба да бъде изграден ,легнал 

полицаи“ в най -  оживеното място по булеварда, което е около спирката за градски 

транспорт до магазин ,Ларго“. На това място игла маркировка за пешеходна пътека, но 

тя не ограничава скоростта и често шофьорите я пренебрегват, което създава 
предпоставка за инциденти. В тази част на к» артала живеят много млади семейства с 

деца и е изключително опасно пресичането : t улицата.

ОБШ И НА М ОНТАНА
Център за ад^ионстватизно обслужване 
Деловодство ,ТУС и ФСДГ,тел.096/394 265 
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Друго възлово място, на което също има необходимост от поставяне на 

съоръжения, които да ограничават скоростта е улица „Генерал Столетов“ в гр. Монтана. 

По продължение на цялата улица има само едно съществуващо съоръжение за 

ограничаване на скоростта, което е в края на улицата, преди първо основно училище. 

Смятаме, че шофьорите, които излизат от ул. „Черковна“ и продължават към ул. 

„Извора“ или се включват в движението по ул. „Генерал Столетов“ имат изключително 

лоша видимост, което създава сериозна предпоставка за ПТП.

За да предотвратим неприятни инциденти, смятаме че е необходимо да се изгради 

повдигната пешеходна пътека, преди пряката н а ул. „Черковна“, както и да се монтира 

пътно сферично огледало, с което да се увеличи видимостта за идващи транспортни 

средства. При възможност е необходимо да се постави още една повдигната пешеходна 

пътека по продължението на ул. „Генерал Столетов“ в частта, между пресечките на ул. 

„Хан Тервел“ и ул. „Цар Борис“.

С изграждането на тези съоръжения се цели да се ограничи скоростта на 

движещите се автомобили, което да доведе по предотвратяването на неприятни 

инциденти и да се осигури безопасността на всички нас. С изграждането на повдигнати 

пешеходни пътеки на ул. „Генерал Столетов“ ще се обособят и зони за спокойно 

пресичане на пешеходците, тъй като към момента в този район липсват такива.

С оглед на гореизложените факти предлагаме следното РЕШЕНИЕ:

При разглеждането на бюджет 2025 година и при възможност, да бъдат 

предвидени средства в частта „текущи ремонти“ за направеното предложение, с което 

ще направим поредната крачка към осигуряване на безопасността на всички нас.

ВНОСИТЕЛИ:
.
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от групата Общински съветници от 

Местна коалиция НДСВ (ДПС, БЪЛГАРСКИ ГЛАСЬ)

Относно: Облагородяване на междублоковото пространство в жилищен 

квартал Изгрев, гр. Монтана и изграждане на детска площадка

Уважаеми господин Живков,

Уважаеми господин Иванов,

Уважаеми общински съветници,

Жителите на квартал Изгрев имат огромно желание и необходимост да бъде 

изградена безопасна детска площадка, както и да бъде облагородено междублоковото 

пространство. Преди години също е правен опит за внасяне на подобна докладна, но за 

съжаление този опит е останал без успех.
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Днес нуждата от такава детска площадка продължава да съществува, тъй като 

много млади семейства живеят в този район и радостното е, че в хубавото време навън 

се чува детски смях и викове.

Детските площадки са жизнено необходими за развитието на децата -  играейки 

навън децата израстват физическо и умствено, създават приятелства и са социално 

активни в реална среда, а не в социалните мрежи, което е основният проблем днес. 

Липсата на физически натоварвания и недостиг на чист въздух вредят на здравето на 

децата. За всяко дете играта на въздух е необходимост и забавление, но за съжаление 

във времето на бързо развиващите се технологии е все по -  трудно да мотивираме децата 

да играят навън, оставяйки електронните игри на заден план. Наша грижа и отговорност 

е да създадем условия, които да „изведат“ децата ни навън сред природата.

Със собствени средства и най-обикновени материали (автомобилни гуми и др. 

подобни) е обособена примитивна такава. Тя не е безопасна, но децата се събират и 

играят на нея, защото не разполагат с друга.

В района липсват благоустроени площи подходящи за ежедневен отдих на 

населението и площадка за игра на децата. С направеното предложение ще бъде решен 

един дългогодишен проблем в квартал Изгрев.

След направено проучване се оказва, че голяма част от имотите са частна 

собственост. В тази връзка е необходимо съдействието на община Монтана за 

определяне на място за изграждане на детска площадка и поставянето на пейки, както и 

да се предвиди необходимата сума за изграждането й.

Във връзка с гореизложените факти предлагаме следното РЕШЕНИЕ:

При разглеждането на бюджет 2025 година на община Монтана да бъдат 

предвидени необходимите средства за изграждането на детска площадка.



Община Монтана 
№48-10-13 / 14.03.2025

д о
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ МОНТАНА

ДО
КМЕТА НА 
ОБЩИНА МОНТАНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

Група общински съветници в Община Монтана

Относно: Подготовката и приемането на Бюджета на община Монтана за 2025 г.

УВАЖАЕМИ Г- Н ИВАНОВ.

УВАЖАЕМИ Г - Н ЖИВКОВ,

Настоящата докладна записка внасям във връзка с отправени запитвания на 
граждани живеещи в района на местността „Над село" и „Пръчов дол" намиращ се след 
хотел „Ринг'4. Същите са относно възможност за изграждане па пътна връзка на 
изградените имоти в района с изградената част от ул. Митко Палаузов44. В момента частта 
от ул. Митко Палаузов между Църквата в кв. Мала Кутловица и „Къща за гости Монт7“ 
представлява череп / полски път видно от приложените снимки.

Предлагаме да се включи в списъка с обекти за ремонти за 2025г посоченият 
участък от ул. Митко Палаузов. Предложението ни е подкрепено и от факта, че в този 
район вече е обособен вече цял жилищен квартал.

С уважение,
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Община Монтана 
№  48 - 10- 14 /  14. 03.2025

до
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ МОНТАНА

ДО
КМЕТА НА 
ОБЩИНА МОНТАНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

Група общински съветници от ПП ГЕРБ в Община Монтана

Относно: Подготовката и приемането на Бюджета на община Монтана за 2025 г.

УВАЖАЕМИ Г- Н ИВАНОВ,

УВАЖАЕМИ Г - Н ЖИВКОВ,

Настоящата докладна записка внасяме във връзка с отправени запитвания на 
граждани живеещи в района на ул. д-р Стамен Илиев“ ,ул. Марица и ул. Янтра относно 
възможност за ремонт и осигуряване на осветление на съществуваща площадка / игрище 
в поземлен имот№  48489Л 2.283.

В момента игрището не е годно за игра на децата като има и опасност от 
наранявания поради компрометирани участъци от същото.

Предлагаме да се включи в списъка с обекти за ремонти за 2025г посоченото 
игрище като се има в предвид и че в района няма подходящо място за игра изключвайки 
намиращите се в близост детска градина и училище в които не би следвало да се влиза 
извън работно време.

С уважение,



Go gle 30 ул. „Доктор стамен Илиев'



Община Монтана 
№ 43 - 10-15 /  17. 03.2025

ДО
КМЕТА НА 
ОБЩИНА МОНТАНА

ЧРЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - МОНТАНА

Докладна записка
ОТ

групата на ПП „Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Необходимост от спешен ремонт на пътната настилка на ул. "Св. Климент 
Охридски", ул. "Св. Патриарх Евтимий" и ул. Професор Асен Златаров в град 
Монтана"

Уважаеми господин Живков,

В качеството си на общински съветници от ПП "Възраждане", се обръщаме към Вас 
с настоящата докладна записка с искане в дневния ред на заседанието на Общински 
съвет - Монтана, на което ще бъде обсъден и гласуван Бюджет 2025 на Община 
Монтана, да бъде включено предложение за предвиждане на средства в разходната 
част на бюджета, необходими за спешен ремонт на пътната настилка на три ключови 
улици в град Монтана.

Получили сме множество сигнали от граждани, изразяващи тяхното недоволство 
относно лошото състояние на пътната настилка на следните улици:

1. Ул. "Св. Климент Охридски" в участъка, преминаващ през Ж.К. "Плиска";

2. Ул. "Св. Патриарх Евтимий", намираща се в Живковския квартал;

https:y7vazra2hdane.bg



КЪЗРАВДАНе

3. Ул. „Професор Асен Златаров", намираща се в Ж.К. „Пъстрина".

Пътната настилка на тези улици е в окаяно състояние от дълъг период от време, 
което създава сериозни неудобства както за преминаващите автомобили, така и за 
живущите в тези райони. Особено тревожна е ситуацията на ул. "Св. Климент 
Охридски" и ул. "Професор Асен Златаров", където десетки дупки, някои с размери 
над 50 см, създават предпоставки за пътнотранспортни произшествия и 
представляват опасност за безопасността на гражданите и техническата изправност 
на превозните средства.

Лошото състояние на тези улици води до ускорено износване на автомобилите, 
увеличени разходи за ремонти и повишен риск от инциденти. Допълнително, 
нарушената пътна настилка затруднява достъпа на аварийни и спешни служби, 
което може да има сериозни последици за безопасността на жителите в съответните 
квартали.

Ремонтът на тези улици ще подобри значително условията на живот в засегнатите 
квартали и ще повиши безопасността на движението в тези райони. Жителите на 
Монтана, които редовно плащат местни данъци и такси, заслужават адекватна 
поддръжка на пътната инфраструктура. След като тези данъци бяха увеличени през 
настоящата година, е редно общината да насочи част от събраните средства към 
подобряване на условията за придвижване в града.

В допълнение към средствата от общинския бюджет, препоръчваме Община 
Монтана да проучи възможностите за финансиране чрез:

• Европейски програми за регионално развитие, които често предвиждат 
средства за инфраструктурни подобрения;

• Програми за безопасност на движението по пътищата;

• Съдействие от държавни институции като Министерство на регионалното 
развитие и благоустройството;

• Потърсване на частно-публични партньорства, които могат да подпомогнат 
финансирането на необходимите дейности.

https:Wvazrazhdane.bg



възрдждлне

В подкрепа на настоящата докладна записка предоставяме и снимков материал, 
който илюстрира текущото състояние на посочените улици.

Във връзка с гореизложеното, предлагаме Общински съвет - Монтана да приеме 
следното:

РЕШЕНИЕ:

1. В Бюджет 2025 на Община Монтана да бъдат предвидени средства за ремонт 
на пътната настилка на следните улици в град Монтана:

о ул. "Св. Климент Охридски" в участъка, преминаващ през Ж.К. "Плиска";

о ул. "Св. Патриарх Евтимий", намираща се в Живковския квартал;

о ул. „Професор Асен Златаров", намираща се в ЖК „Пъстрина".

2. Възлага на кмета на Община Монтана да предприеме необходимите действия 
за включване на тези разходи в Бюджет 2025 и да организира съответните 
ремонтни дейности.

3. Възлага на кмета на Община Монтана да проучи възможностите за 
алтернативно финансиране чрез национални и европейски програми, както и 
други външни източници.

Убедени сме, че предприемането на тези мерки ще допринесе значително за 
подобряване на инфраструктурата на град Монтана и ще осигури по-голяма 
сигурност и комфорт на жителите на общината.
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Снимка: ул. „Св. Климент Охридски"
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ВЪЗРАЖДАШ

С УВАЖЕНИЕ:

АЛЕКСАНДЪР ДИМИТРОВ

РУМЕН СОФРОНИЕВ<

КРАСИМИР ИЛИЕВ
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Община Монтана 
№  48 - 10-17 /  17 03 2025

КЪЗРАЖДАНе

ДО: Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ,
КМЕТ НА ОБЩИНА МОНТАНА

КОПИЕ:
ДО Г-Н ИВО ИВАНОВ, 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - МОНТАНА

ДОКЛАДНА
от

Групата на ПП “Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Изграждане на ДОМ ЗА ВЪЗРАСТНИ ХОРА в рамките на община 
Монтана

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С настоящата докладна записка внасяме предложение за изграждане на Дом 
за стари хора в Община Монтана. Смятаме, че този проект е от изключително 
социално значение и ще донесе значителни ползи за населението на общината.

В Община Монтана към днешна дата няма действащ дом за стари хора, 
въпреки че необходимостта от такъв става все по-очевидна през последните 
години. Най-близкото подобно заведение се намира в гр. Берковица, където 
чакащите за прием често се сблъскват с дълги срокове на изчакване, достигащи до 
няколко години.

Изграждането на дом за стари хора ще бъде от особено значение за 
самотните пенсионери в нашата община, чиито близки поради различни причини 
не могат да им осигурят необходимата грижа. Независимо дали поради липса на 
време, географска отдалеченост или други фактори, тези възрастни хора са 
оставени без адекватна подкрепа. Именно те, в залеза на своя живот, заслужават 
внимание, топлина и спокойствие. Домът за стари хора ще осигури не само покрив 
над главата им, но и медицинска грижа, социални контакти и възможности за 
ангажираност, които ще подобрят качеството им на живот.
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кгзрдждАне

Социалната функция на общината е също толкова важна, колкото и другите й 
задължения. Примерът с разширяването на комплекса в с. Горна Вереница 
показва, че с воля и добра организация е възможно да се реализират подобни 
социално значими проекти. Същевременно в гр. Монтана и селата в общината 
съществуват редица неизползваеми сгради, които с минимални преустройства 
биха могли да бъдат превърнати в уютен и безопасен дом за нашите възрастни 
съграждани.

Финансирането на този проект може да бъде осигурено чрез различни 
европейски фондове като Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР), 
Европейския социален фонд (ЕСФ) и други. Допълнително, може да се потърси 
подкрепа от Министерството на труда и социалната политика.

Във връзка с изложеното, предлагаме Общински съвет Монтана да приеме 
следното:

РЕШЕНИЕ:

1. Да възложи на кмета на Община Монтана да идентифицира подходящ 
общински терен или съществуваща сграда, която да бъде преустроена за 
нуждите на Дом за стари хора.

2. Да се изготви идеен проект, който да бъде представен за одобрение от 
Общинския съвет.

3. Да се изготви нов Подробен устройствен план (ПУП) на избраното място.
4. Да се предприемат стъпки за осигуряване на необходимото финансиране 

и изграждане на Дом за стари хора в рамките на Община Монтана.

Убедени сме, че този проект е от ключово значение за подобряване на 
социалната среда в нашата община и ще допринесе за по-достойни старини на 
възрастните хора в региона.

ВНОСИТЕЛИ:

Красимир Илиев 

Александър Димитров 

Румен Софрониев
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Община Монтана 
№  48- 10-18 /  17 03 2025

В Ъ З Р А Ж Д А Ш !

ДО: Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ, 
КМЕТ НА ОБЩИНА МОНТАНА

КОПИЕ ДО:
Г-Н ИВО ИВАНОВ, 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - МОНТАНА

ДОКЛАДНА
от

Групата на ПП "Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Създаване на междуинституционална работна група на тема - 
справяне с демографската криза в Община Монтана

Крайна цел: Изготвяне и утвърждаване на краткосрочна и дългосрочна 
стратегия с цел решаване на демографската криза в община Монтана

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Мястото където се намираме и отговорността, която са ни делегирали жителите на община 
Монтана, изисква от нас да мислим държавнически и в полза на хората и бизнеса. От нас се иска 
община Монтана да стане притегателно място за живот а младите хора да намират смисъл да 
остават да живеят тук.

Към днешна дата обаче, общината губи своя най-голям ресурс -  младите хора.

Значи някъде бъркаме!

Запази ли се тенденцията за обезлюдяване на общината от последните години и имайки в 
предвид, че община Монтана е една от лидерите що се касае до застаряващото население, то 
демографската криза съвсем скоро ще се превърне в демографска катастрофа.

Там където няма хора или има малко, там няма бизнес, няма перспектива, няма надежда, 
няма нищо!

https://vazra2hdane.bg
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възраж дана

Време е да спрем да се оправдаваме с обстоятелства независещи от нас. Време е този 
въпрос най-накрая да бъде поставен на масата и да се потърси решение за него и то тук на местно 
ниво. Когато намерим решение как да се справим с него, тогава да потърсим помощ и от 
държавата, но вече с конкретни предложения и решения, ако общината не може да се справи 
сама.

1. Г-н. Иванов, г-н Живков в ролята Ви на председател на ОС Монтана и кмет на община 
Монтана, съгласни ли сте да инициирате съвместни дебати между изпълнителната и 
законодателната власт в община Монтана. В тях да се включат и представители на 
бизнеса, на различни институции и организации. Достъп до тях да имат всички 
граждани в общината, който желаят да изразят мнение и да дадат становище по този 
въпрос. Крайната цел на дебатите да бъде: изготвяне и утвърждаване на краткосрочна 
и дългосрочна стратегия с цел решаване на може би най-големия проблем в община 
Монтана, а именно обезлюдяването и.

2. В тази връзка даваме следното предложение, с което Общинския съвет да възложи на 
кмета на Община Монтана

На основание чл. 3, чл.110 и чл.113(5) от Правилника за дейността на общински съвет 
Монтана и на основание чл. 17 и чл. 21 от ЗМСМА да приема следното

РЕШЕНИЕ:

1. Организира междуинституционална работна група на тема - справяне с демографската 
криза в Община Монтана

2. Създава комисия, която включва по един представител от:
Всяка група в Общински съвет Монтана 
Община Монтана 
Областна управа 
РИО Монтана
Дирекция за социално подпомагане Монтана 
Регионална служба по заетостта Монтана 
РЗИ Монтана

- БАПЗГ (БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ПРОФЕСИОНАЛИСТИТЕ ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ - 
РЕГИОНАЛНА КОЛЕГИЯ МОНТАНА)
РЦППО Монтана
По един представител от пет НПО-та и представители на гражданското общество.

Комисията може да бъде допълнена или намалена ако в изброените сме 
изпуснали някоя институция или организация, или някой от предложените не може да 
осигури представител.
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След избор на състав на комисията:
1. Да се изготви правилник за работата на комисията.
2. След всяко заседания да се попълва протокол описващ работата на комисията, 

присъстващите членове и гласувани предложения ако има такива.
3. Заседанията да бъдат открити за медиите и хората, като граждани, които не са 

членове на комисията да могат да вземат участие в дискусиите. Начина по който 
ще се случва това да бъде описан в правилника за работа на комисията.

4. Комисията да проведе, колкото са необходими заседания до постигане на 
крайната си цел.

В Ъ З Р А Ж Д А Н !

ЦЕЛ:

Изготвяне и утвърждаване на краткосрочна и дългосрочна стратегия с цел решаване на 
демографската криза в община Монтана

ВНОСИТЕЛИ:

Красимир Илиев 

Александър Димитров 

Румен Софрониев

https://vazrazhdane.bg
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Община Монтана 
№ 48 - 10-19 /  17 03 2025

възраждане

ЧРЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - МОНТАНА

ДО
КМЕТА НА 
ОБЩИНА МОНТАНА

Докладна записка
ОТ

групата на ПП „Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

ОТНОСНО: Включване на ремонт на подлез, свързващ Автогарата и ЖП гарата в 
град Монтана, минаващ под бул. „Христо Ботев" в Бюджет 2025 на Община 
Монтана.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,

В централната част на град Монтана има няколко пешеходни подлеза, които 
по своята същност следва да осигуряват безопасно преминаване на пешеходците 
през натоварени пътни артерии. Един от тези подлези е този, който свързва 
Автогарата и ЖП гарата в град Монтана, минаващ под бул. „Христо Ботев".

През изминалата година два от останалите подлези в града бяха ремонтирани, но 
този подлез бе пренебрегнат, въпреки че има по-голямо значение за жителите и 
гостите на града. Това е така, тъй като той свързва автогарата и жп гарата -  ключови 
транспортни възли, през които преминава най-големият човекопоток в района.

За съжаление, този подлез е затворен от дълго време поради наводнения и липса 
на поддръжка. В момента той е в изключително лошо състояние, без осветление, 
пълен с боклуци и занемарен. Неговата недостъпност принуждава гражданите да
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В Ъ З Р Д Ж Л Л Н в

пресичат натоварения булевард на нерегламентирани места, което създава 
сериозен риск за тяхната безопасност. В близост няма светофар или обозначена 
пешеходна пътека, което прави тази ситуация още по-опасна.

Подлезът е от критично значение за безопасността на ученици, възрастни граждани 
и пътници с багаж, които ежедневно преминават през тази ключова точка. Липсата 
на алтернатива за безопасно преминаване през натоварения булевард излага тези 
граждани на значителен риск.

Допълнително, водата от наводненията е компрометирала не само настилката, но и 
стените на подлеза, които са пропити с влага и мухъл. Електрическата инсталация е 
силно амортизирана, а поради липсата на осветление и поддръжка, този подлез е 
бил често място за противообществени прояви в миналото, когато е функционирал.

По закон поддръжката на инфраструктурата на територията на общината е 
задължение на нейния собственик -  Община Монтана. Подобна важна част от 
инфраструктурата следва да бъде поддържана в добро състояние и безопасна за 
преминаващите през нея граждани. Това включва осветеност, чистота чрез 
регулярно почистване и осигуряване на сигурност, за да се предотвратят вандалски 
прояви и замърсяване.

В тази връзка е необходимо подлезът да бъде приведен в нормално 
експлоатационно състояние, като се извърши следното:

• Почистване и обезопасяване на съоръжението;

• Поставяне на ново или възстановяване на съществуващо осветление;

• Ремонт на настилката и възстановяване на стените на подлеза;

• Подмяна на електрическата инсталация за осигуряване на безопасно 
осветление;

• Монтиране на кошчета за отпадъци;

• Обмисляне на назначаването на охрана в нощните часове и монтиране на 
камери за видеонаблдение с цел поддържане на реда и сигурността.

hups/ivazrazhdane.bg



Въз основа на гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.6 отЗМСМА, предлагаме 
следния проект за

Р Е Ш Е Н И Е :

• Общински съвет - Монтана да включи ремонтът на подлеза, свързващ 
Автогарата и ЖП гарата в град Монтана, минаващ под бул. „Христо Ботев", в 
Бюджет 2025 на Община Монтана.

• Възлага на кмета на Община Монтана да предприеме необходимите действия 
по проектирането, осигуряването на финансиране и изпълнението на ремонта 
на подлеза.

С УВАЖЕНИЕ:

✓

АЛЕКСАНДЪР ДИМИТРОВ.

РУМЕН СОФРОНИЕВ

КРАСИМИР ИЛИЕВ.
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ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ МОНТАНА

до
КМЕТА НА 
ОБЩИНА МОНТАНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

Група общински съветници от ПП ГЕРБ в Община Монтана

Относно: Подготовката и приемането на Бюджета на община Монтана за 2025 г.

УВАЖАЕМИ Г- Н ИВАНОВ,

УВАЖАЕМИ Г - Н ЖИВКОВ,

Настоящата докладна записка внасяме във връзка с отправени запитвания на 
граждани ежедневно минавайки с своите коли в участъка на Трети март в частта между 
бул. „Парта“ и кръстовището на ул. „Климент Охридски“.

В момента този участък е силно амортизиран . Необходимо е да се има в предвид и 
факта, че престои цялостно реконструиране на участъка на бул. „Трети март“ в частта от 
входа от гр. Лом до бул. „Монтана“. В тази връзка е необходимо да се стартират 
процедурите свързани с ремонт на участъка на Трети март в частта между бул. „Парта“ и 
кръстовището на ул. „Климент Охридски“.

В тази връзка предлагаме при изготвяне на Бюджет 2025г на община Монтана да се 
предвидят средства за изготвяне на технически инвестиционен проект за обект: 
„Реконструкция и рехабилитация на бул.“Трети март“ от ОТ 283 (четириклонно 
кръстовище с ул.“Климент Охридски“) до ОТЮ76 (четириклонно кръстовище с 
бул.“Парта“) с дължина около 81 Ом.

Необходимите средства за технически инвестиционен проект ще са в порядъка на 
100 хил. лв без ДДС.

Извършването на проектиране ще позволи да се пристъпи към реновиране на 
описаният участък от бул. „Трети март“ .

С уважение,



Община Монтана 
№  48- 10-21 / 23.03.2025

въ зра ж д а  не

ДО: Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ, 
КМЕТ НА ОБЩИНА МОНТАНА

КОПИЕ ДО: Г-Н ИВО ИВАНОВ, 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

ДОКЛАДНА
от

общинските съветници на ПП "Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Изграждане на безплатни буферни паркинги на четирите входа на 
град Монтана

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

Броят на превозните средства в град Монтана, нелогично на база 
намаляващото население в града и като цяло в общината се увеличава с всеки 
изминал ден, което създава трудности както за шофьорите, така и за пешеходците. 
Получават се блокирани пътища, големи опашки по светофарите, неправилно 
паркирали коли по тротоарите и зелените площи в града. Една от алтернативите за 
облекчаване на трафика и предотвратяване на неправилно паркиралите 
автомобили е чрез паркиране на някой буферен паркинг. Тези паркинги биха били 
полезни и при нужда от по-продължителен престой на автомобила докато се 
свърши с планираните дейности в централната част,

Чрез изграждане на буферни паркинги, общината ще има възможност да 
развие и градския транспорт, още повече, че се чакат съвсем скоро да бъдат 
доставени и електробусове от съвместния проект между Община Враца и Община 
Монтана.

Буферните паркинги имат редица предимства, не само предоставяйки 
ефективно и удобно решение за паркиране, но и за намаляване на вредните емисии 
в градовете. Когато съчетаем тези буферни паркинги с добре организиран градски 
транспорт ще се осигури добра възможност от една страна на живущите в
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транспорт ще се осигури добра възможност от една страна на живущите в 
периферните квартали, а от друга на посетителите на града да оставят автомобилите 
си и поради намалелия трафик в града да се придвижват по-бързо.

С намаления автомобилен трафик, ще се насърчи ходенето пеша и карането на 
велосипеди, за да дишаме по-чист въздух и да водим по-здравословен начин на 
живот.

Изграждането на такива буферни паркинги е подходящо решение за хора, 
които работят в центъра и искат да избегнат трафика и ежедневното търсене на 
свободно място.

В тази връзка предлагаме Общинския съвет да приеме следното

РЕШЕНИЕ:

1. Да се обособят подходящи общински места (терени) на четирите входа на 
град Монтана за изграждане на безплатни буферни паркинги.

2. В бюджет 2025 година на община Монтана, да бъдат предвидени средства 
за изграждане на безплатни буферни паркинги на четирите входа на град 
Монтана.

3. Възлага на кмета на община Монтана изпълнение на горното решение.

ВНОСИТЕЛИ:

Красимир Илиев 

Александър Димитров 

Румен Софрониев
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Община Монтана
№  48- 10-22 /  28.03.2025

ДО: Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ, 
КМЕТ НА ОБЩИНА МОНТАНА

ДО: Г-Н ИВО ИВАНОВ, 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  МОНТАНА

ДОКЛАДНА
от

общинските съветници на ПП "Възраждане" в Общински съвет -  Монтана,

Относно: Изграждане на тротоар свързващ вход Б и вход Г на блок 14 в 
ж.к.Младост

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

От дълги години хората в квартал Младост и по-специално живущите в блок 
14 негодуват от липсата на тротоар, който свързва вход Б и вход Г на блока.
Липсата на тротоар в тази част на блок 14 създава огромни проблеми за 
пешеходците, особено за майките с детски колички, тъй като поради липсата на 
такъв, те са принудени да преминават по платното за движение, което създава 
реална опасност от сериозен инцидент, който да застраши здравето и живота им. 
Не по-малко затормозени са и шофьорите, тъй като постоянно пред колите им по 
пътното платно се движат детски колички, което крие сериозни рискове за 
възникване на пътнотранспортни произшествия. В непосредствена близост до блок 
14 се намира голям супермаркет, детска кухня и детска градина.

Изграждането на тротоар , който да свързва вход Б и вход Г на блок 14, за да 
постави в безопасност преминаващите от там деца, майки с колички , възрастни 
хора е крайно наложителен.

С оглед на гореизложените факти предлагаме следното РЕШЕНИЕ:
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При разглеждането на бюджет 2025 година на община Монтана да бъдат 
предвидени средства за направеното предложение , с което ще удовлетворим 
исканията на живущите в блока и ще осигурим по-голяма сигурност на 
преминаващите пешеходци.

Прилагаме и снимки от мястото.

ВНОСИТЕЛИ:

Красимир Илиев 

Александър Димитров 

Румен Софрониев
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Община Монтана 
№: 48-10-23 
от 02.04.2025Г.
Интернет адрес: www.montana.bg 
Личен код: OG3A2DCEC Кмет на Община Монтана

До Г-н Златко Живков

До Г-н Иво Иванов

Председател на Общински съвет Монтана

До Общински съвет Монтана

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

О т  Група общински съветници в Общински съвет Монтана

Относно: Подготовка и приемане на Бюджет на Община Монтана за 2025г.
(Предвиждане на средства за ремонт на ул. „Стоян Марков“, гр. Монтана)

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖИВКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Внасяме настоящ ата докладна записка във връзка с отправена жалба № Ж-27 о т  
27.03.2025г. о т  гражданите, живущи на ул. „Стоян Марков“, гр. Монтана относно 
неугледното и опасно състояние на тяхната улица. Същата е в лошо състояние, с 
огромни дупки, което създава сериозни затруднения, както за живеещите там, така и 
За преминаващите през квартала автомобили и пешеходци. В резултат на липсата на 
асфалт се образуват огромни прахови облаци през лятото  и опасни, запълнени с вода 
дупки - през есента и пролетта. Поради тези факти съществува сериозен риск о т  
инциденти, както и невъзможност за нормално и безопасно придвижване в квартала.

Молбата на живущите на ул. „Стоян Марков“ е да се предприемат необходимите 
мерки за асфалтиране и обновяване на пътната настилка, което ще осигури 
безопасност и комфорт за всички граждани.

Прилагам копие на жалбата и на подписката на живущите.

Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет Монтана да приеме 
следното РЕШЕНИЕ:

При разглеждането на Бюджета на Община Монтана за 2025г. да се включи в 
списъка с обекти за ремонт и улица „Стоян Марков“.

С уважение:

http://www.montana.bg


Община Монтана 
№  48- 10-25 /  08. 04.2025

до

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ МОНТАНА 

ДО

КМЕТА НА 

ОБЩИНА МОНТАНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ ОТ БСП ЗА БЪЛГАРИЯ

Относно: Подготовката и приемането на Бюджета на Община Монтана за 2025 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ИВАНОВ, 

УВАЖАЕМИ Г - Н  ЖИВКОВ,

В бюджета на Община Монтана за 2024 г не бяха включени внесените от нас 
предложения, които бяха направени след проведени срещи и разговори с наши 
съграждани и поради тази причина предлагаме те да бъдат включени в бюджета за 2025 
г., а именно:

• Онагледяване по модерен и естетичен начин наименованията на 
улиците в Монтана;

• Изграждане на клуб на пенсионера в жк „Младост" /внесена подписка 
с входящ номер 94 -  Б -  32/ 15.01 2024г /

I
С уважение.

К. Трифонова.

С. Александрова
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